
　肯定的な評価は６０％ですが、否定的は評価が１
７％、わからない・無回答・その他が２３％あること
の方を問題視しています。子どもたちへの言動を
教職員で互いに注意し、いじめ防止や体罰防止、
子どもの人権を大切にすることへの取り組みを評
価していただけるよう、努力していきます。

一 小 だ よ

　肯定的な評価が７０％でした。保護者の皆様が、
本校が地域と一体となって子どもたちを育てている
ことを理解してくださっていることを嬉しく思いま
す。
　子どもたちの健康と安全に配慮しながら、学習の
場をもっと地域に広げていけるよう、努力していき
ます。

　肯定的な評価が７９％でした。学校ホームページ
や各学級のクラスルーム、学校便り、学級便り、で
の情報発信を評価していただけたと思っていま
す。
　今後は、学級や学年での情報発信量の差をなく
すよう工夫し、子どもたちの努力する姿や成長する
姿を、より多くお伝えしていきます。

　肯定的な評価が８８％でした。特に「そう思う」とい
う評価は、昨年度より１１％増加しました。
　この一年間、保護者の皆様に、如何に安全に教
育活動を見ていただくかを職員一丸となって考
え、実践してきました。PＴＡの多大な協力を得て、
学芸会も見ていただくことができました。
　次年度も引き続き、教育活動を安全に見ていた
だけるよう、努力していきます。

　確かな学力を身に付けさせるのが、本校の学習
指導の目標です。８６％の肯定的な評価は嬉しい
のですが、否定的な１３％の評価も気になります。
計算すると約４１人、１学級分に相当します。
　今後も学校全体で授業改善に取り組み、１００％
の肯定的な評価となるよう、努力していきます。

　コロナ禍ではありましたが、安全に配慮した上で
地域の方をゲストティーチャーに招くなど、地域人
材の活用には積極的に取り組んだつもりでした。し
かし「わからない・無回答・その他」が四分の一を
占めたのは、地域人材の活用に関して情報発信
が不十分だったためと考えています。
　次年度も地域人材の積極的な活用を続けるとと
もに、情報発信も十分行っていきたいと思います。
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　肯定的な評価が７８％でした。家庭学習は、「学
年×１０分」が目安となります。家庭学習の習慣を
身に付けることは、とても大切です。「navima」も家
庭学習に利用できますので、ぜひ、ご家庭で取り
組ませてください。

　肯定的な評価が５１％でした。読書週間を設け、
親子での読書を推奨しました。読書は心を育てま
す。お忙しいとは思いますが、保護者もお子さんと
一緒に読書を楽しんでください。

　肯定的な評価が６０％でしたが、「わからない・無
回答・その他」が１５％ありました。英語学習の様子
の発信が少なかったのが原因と考えています。今
後は、英語専科とＡＬＴによる授業の様子を学校
ホームページやクラスルームでたくさん発信してい
きます。

　授業で子どもたちはＩＣＴを積極的に活用してい
るので、肯定的な評価はもっと多いと予想していた
のですが、７４％に留まりました。子どもたちが活用
している様子を保護者が目にする機会が少なかっ
たのが原因と考えています。今後は、ＩＣＴ活用の
様子を学校ホームページやクラスルームに載せた
り、授業参観していただいたするようにしていきま
す。

　２学期に御回答いただきましたアンケートの集計結果を以下のようにご報告いたします。本年度は、左記にもありますように４３．０％の保護者の皆様より回答をいただきました。御協力ありがとうございました。今回お寄せ
いただいたご意見・ご要望だけでなく、行事ごとのアンケート等も、貴重なご意見として受け止め、来年度の教育計画作成の資料とさせていただきます。今後、学校の現場では、「開かれた学校」づくりがますます大切に
なってきます。学校の中を見ても、子供たちとかかわっているのは教員だけでなく、保護者の方、地域の方、事務、用務、栄養士、調理員、スクールカウンセラーや学生ボランティアなど、とてもたくさんの人たちがいます。こ
れからも、それら多くの人たちの力を結集し、「チーム鶴一」として子供たちのよりよい教育環境を整えていきたいと考えております。今後とも皆様の御理解・御協力をお願いいたします。

２０２２年度　学校評価
保護者アンケート集計結果
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１ 学校は地域人材を積極的に活用し
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２ 学校は地域と一体となって子どもた
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３ 学校は保護者や地域の方に対して
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４ 学校は保護者会や学校公開、学校
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６ お子様は、宿題や家庭学習に積極
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８ お子様は英語学習に楽しく取り組ん
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９ お子様はICT(学習機器）を積極的に
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１０ 学校はいじめ防止や体罰防止に取

り組み、子供の人権を大切にしている

１１ お子様は、学校のきまりや家庭で １２ お子様は、あいさつをきちんとして １３ お子様は交通事故防止や不審者 １４ お子様はICT(学習機器）、スマート １５ お子様は日常的に運動やスポーツ



自由記述欄より

コロナに関して、学級閉鎖になったクラスがある事ぐらいは教えてほしいです。
→学級閉鎖の判断や保護者への伝え方は、教育委員会からの指示で行っています。ご理解ください。

感染対策等の課題は多いかと思いますが、子供達の一度しかない小学校生活ですので、行事等、コ
ロナ前の状態に戻して欲しいです。
→お気持ちはよく分かりますが、コロナ前の状態に戻すことは、コロナが完全になくならない限り難しい
です。新たな形を模索して、一度しかない小学校生活の思い出となるよう、工夫していきます。保護者
の皆様のお力もお貸しください。

宿題の量が、何故、こんなにも多いのか疑問です。
→「学年×１０分」の時間でできる分量を宿題として出しているつもりでしたが、多過ぎたようで申し訳あ
りませんでした。宿題を出す目的は、学習内容の定着と家庭学習の習慣付けです。量が多過ぎるよう
でしたら、担任にご相談ください。

ナビマは大人でも使いにくく、学習時間を有効に使えないように感じます。ナビマの宿題の時は文字認
識などで、答えは合っているのに認識されないなど、イライラしてかわいそうに思います。
→ナビマの使いにくさは、教育委員会とナビマのメーカーに随時伝えています。文字認識の精度につ
いては最近改善されましたが、まだまだのようです。

小学校の先生は（特に担任の先生は）子供が信頼できて安心できる人であるべきだと思います。子供
が不安を覚えるような指導はするべきではないと思います。
→お子さんに不安を感じさせてしまい、申し訳ありませんでした。教員の言動については、教員相互に
目を配り改善していきます。お子さんが安心できる環境を整えていきます。

自然豊かな地域で植栽スペースもたくさんあるけれど生えているのは雑草ばかり。授業や委員会、クラ
ブなどで園芸をやったら良いと思います。季節ごとに違う花が咲き、咲き始めから枯れるまでを見届け
ることは生命を知る良い機会だと思います。来校する人の目にも優しいです。
→確かにその通りです。日当たりや育てやすさ等を考慮して、改善していきたいと思います。学校園委
員の子どもたちが、朝、水やりをして育てている花もあります。夏頃、きれいに咲くのでご覧ください。

代表的なものを取り上げました。「→」以降は学校からの見解です。

・

・

・

・

・

・

　肯定的な評価が７２％でした。本校の校舎が築７
年ということを考えると、この数値は低いと言わざる
を得ません。用務主事の作業が中心となります
が、子どもたちと一緒にきれいな校内環境を作っ
ていきます。

　わからない・無回答・その他が４９％でした。原因
は、職場体験等の鶴川中学校との交流が新型コロ
ナの感染予防のためすべて中止となってしまった
ことです。
　新型コロナの感染状況を踏まえて交流活動を再
開できるよう、努力していきます。

　肯定的な評価が７６％でした。給食時の黙食は
緩和されましたが、どの学級でも大声で話しながら
食事する子はいません。安全な生活習慣に対する
意識の高さの表れと言えます。フードロスに関心を
もつ子も増えているように感じています。食習慣、
生活習慣について、ご家庭でも話題にしていただ
けると良いと思います。

　肯定的な評価が７９％でした。学校でも毎日指導
していますが、登下校時に子どもたちに声掛けし
ていただいている保護者や地域の皆様のおかげ
です。ありがとうございます。
　普段、マスクをしているとはいえ、声を出して挨拶
できる子に育てることは大切です。ご家庭でも、お
子さんと声を出して挨拶を交わしてください。

　肯定的な評価が８５％でした。通学路安全運転
呼びかけ隊や保護者や地域の皆様、駐在所の方
の温かいご指導のおかげです。ありがとうございま
す。学校では毎月の安全指導や教職員が交代で
川島入口の交差点付近に立ち、子どもたちの安全
を見守っています。
　不審者対応の訓練も行い、安全意識を高めてい
ます。ご家庭でも、お子様への声掛けをお願いし
ます。

　コロナ禍で運動やスポーツに制限が掛かってい
たことを考えれば、肯定的な評価が６９％というの
は高い評価なのかもしれません。しかし、低下した
子どもの体力を向上させる取り組みは必要です。
　次年度、学校ではコオーディネーショントレーニ
ングを体育の授業に取り入れる計画を進めていま
す。

　肯定的な評価が８３％でした。生活のきまりや学
習のきまりの他に換気や手洗い、うがい等、感染
予防の点からも、きまりを守って生活することは大
切です。
　学校でも引き続き指導していきますが、きまりを
守って生活することを、ご家庭でもお声掛けくださ
い。

　肯定的な評価が６６％でした。年々ＳＮＳが身近
なものになる中、ネット上でのいたずらや誹謗中傷
の書き込み、写真や動画の投稿でトラブルに巻き
込まれることもあります。
　ご家庭でも、「ＳＮＳ家庭ルール」を作成して、お
子様のネットマナーの向上にご協力ください。
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１３ お子様は交通事故防止や不審者

対応などの安全意識が身に付いている
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１４ お子様はICT(学習機器）、スマート
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１５ お子様は日常的に運動やスポーツ

（遊びや習い事を含む）に積極的に取り

組んでいる
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１６ お子様は食に関する知識や望まし

い食習慣、生活習慣が身に付いている
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１８ 学校は、校内環境や校内美化に取

り組んでいる
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１７ 学校は鶴川中学校と連携して教育

活動に取り組んでいる


